

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Выходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII.

4. 52 (795).

СУБОТА, 1. ТРАВНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 1st, 1926.

No. 52 (795).

VOL. VIII

ХАЙ ЖИВЕ ПЕРШИЙ ТРАВЕНЬ!

ВАЙСБОРД ЗРЕЗИГНУВАВ З КОМІТЕТУ ДЛЯ ВЕДЕННЯ ПЕРЕГОВОРІВ.

Страйкуючі робітники в Пасейку односторонньо вирішили задержати Вайсборда в комітеті, але він добровільно уступив, щоб вибити зброю з рук губернатора.

Пасейк, Н. Дж., 27. квітня. — Губернатор Мур, який започаткував був переговори, щоб привести до закінчення страйку текстильних робітників, відмовився переговорювати зі страйковим комітетом, бо в його складі був Альберт Вайсборд, провідник страйку.

Внаслідок такого становища губернатора, 5,000 страйкерів зібралися вчора на масовому візиту під голим небом у Водинтоні й односторонньо вирішили задержати Вайсборда в складі страйкового комітету для ведення переговорів.

Вони заявили, що будуть боротися під проводом Вайсборда, хоч-би їм прийшлося стояти на страйку ціле літо. Після того Вайсборд добровільно виступив з комітету, що в імені страйкерів має вести переговори з губернатором Муром.

Є це стратегічний крок, щоб

звалити всю вину за неполадження страйку на губернатора Мура й фабрикантів. Губернатор не зможе тепер викручуватися тим, що в комітеті страйкерів знаходиться Вайсборд.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ БРУТАЛЬНОСТІ ПОЛІЦІ.

Пасейк, Н. Дж., 27. квітня. — Комітет об'єднаного фронту текстильних робітників вислав вчора до губернатора Мура й багатьох робітничих юній резолюції, в яких протестує проти брутальності поліції, відібрання прав страйкером, заборони мирного пікетування, заведення закону про бунт і назначування високих бейлів за арештованих страйкових провідників.

Страйк триває вже чотирнадцятий тиждень і нема виглядів на його полагождення.

Трейд-Юнійний Конгрес обіцяє піддержку британським майнерам

ЕКЗЕКУТИВНА РАДА КОНГРЕСУ УХВАЛИЛА РЕЗОЛЮЦІЮ, В ЯКІЙ ПРИРІКАЄ МАЙНЕРАМ ЗАГАЛЬНУ ПІДДЕРЖКУ ВІД УСІХ ТРЕЙД-ЮНІЙ НА ВИПАДОК СТРАЙКУ. — ДЕКІЯ ЮНІЙНІ ПРОВІДНИКИ КАЖУТЬ, ЩО В РАЗІ ПОТРЕБИ БУДЕ ПРОГОЛОШЕНИЙ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

Лондон, 29. квітня. — Екзективна рада Трейд-Юнійного Конгресу ухвалила сьогодні резолюцію, в якій обіцяє загальну піддержку для майнерів від усіх трейд-юній та випадок, як буде проголошений майнерський страйк.

Хоч не винесено ніякого рішення відносно генерального страйку, то проте декі юнійні провідники неофіційно проголошують, що такий страйк бу-

де проголошений, якщо між майнерами й власниками копалень не прийде до згоди.

Артур Гендерсон, один з прагматичних провідників, каже, що положення не є безнадійне, бо обидві сторони ведуть ще переговори.

Прем'єр Баллаун продовжує свої конференції з представниками майнерської юнії та власниками копалень, які започаткував кілька днів тому назад.

УРЯД ГОТОВИЙ ЗДАВИТИ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

Париж, 28. квітня. — Французький уряд підтримує рішучі кроки, щоб справитися з можливими безпорядками, які можуть вибухнути підчас святкування Першого Травня.

Міністер внутрішніх справ Дурант каже, що чужинці будуть під спеціальним наглядом.

В РУМУНІ ВИБУХЛО ВІЙСКОВЕ ПОВСТАННЯ.

Софія, Болгарія, 28. квітня. — Болгарські газети пишуть сьогодні, що в Румунії вибухло військове повстання. Телеграфічна й радіо-комунікація здовж болгарсько-румунського кордону перервана і єдринаки повстання ввнутрі Румунії.

Прем'єр генерал Авереску знаходиться тепер в Бесарабії, де розсліджує тамшні відносини.

ЗИСКІ СПІАРСЬКОЇ КОМПАНІЇ ЗБІЛЬШАЮТЬСЯ.

Монтреал, 29. квітня. — За перші три місяці 1926 року чистий зиск Спіарської компанії збільшився в порівнянні з тим самим періодом минулого року з \$3,855,581 на \$6,531,067.

Загальні приходи за три місяці цього року вносили \$40,344,958, загальні розходи \$33,815,891; чистого зиску остало \$6,531,067.

КВИРК ВІЙХАВ З ВІННІПЕГУ ДО ОТТАВИ.

Е. М. Квирк з Оттави, спеціальний представник федерального міністерства праці, був з початком цього тижня у Вінніпегу й розсліджував спір між винніпегською електричною компанією у юнію трамвайних робітників. Він вийшов до Оттави в середу.

Квирк конферував в понеділок і вівторок з компанією та урядниками юнії, однак не хотів виявити характеру переговорів.

На підставі його звіту міністерство праці вирішить, чи назначити раду помирень, як цього зажадала юнія.

ЗАКОРДОННА ТОРГОВЛЯ С.Р.С.Р. ЗРОСТАЄ.

Вашингтон, 20. квітня. — За кордонна торгова Радянського Союзу за лютий вносила \$49,841,700, це є \$376,000 більше як за січень і \$7,000,000 більше як за лютий 1925 року. Ці цифри обіймають лише торговлю з європейськими країнами. Іморти вносили \$27,604,000, експорти \$22,237,700.

ГРОЗЯТЬ ВІДПРАВЛЕННЯМ РОБІТНИКІВ.

Сидні, Австралія, 28. квітня. — Роботодавці в металевій індустрії рішили відправити всіх робітників, що відмовляються працювати 48 годин на тиждень.

ДУРАНТІ ЗАПЕРЕЧУЄ ЗВІДОМЛЕННЯ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ПРЕСИ.

Американський кореспондент каже, що вісти про кризу Радянського Союзу й упадок черніця є неправдиві.

Кореспондент ньюйорського "Таймса" Волтер Дуранті, який знаходиться в Москві, категорично заперече звідомлення американських та європейських буржуазних газет про кризу Радянського Союзу й упадок черніця.

Дуранті заявляє, що всі вісти на нічому не оперті. Недостачі в товарах немає. Тільки що опубліковані статистичні дані свідчать власне про

дальший економічний прогрес Радянського Союзу.

Торговельний бізнес Радянського Союзу, каже Дуранті, також говорить в користь Радянського уряду. Експорти за березень перевищували імпорт на пів мільона рублів.

Дуранті далі вказує, що приїзд до С.Р.С.Р. англійської парламентарної делегації, яка складається з консервативів, є такий доказом прогресу С.Р.С.Р.

ПОЛЬЩА Й РУМУНІЯ ПРОТИ ДОГОВОРУ С.Р.С.Р. З НІМЕЦЧИНОЮ.

Париж, 26. квітня. — Противом останніх 48 годин французький прем'єр Брїан засягав у німецького амбасадора Геша три рази інформацій в справі нового німецько-радянського договору.

Польща й держава малої антанти — Румунія, Чехословаччина та Югославія — звернулися до французького уряду з протестом проти договору, заявляючи, що він становить для них поважну небезпеку.

Найбільше зазірмовані договором Польща й Румунія. Вони добачають в ньому військовий союз між Німеччиною й Радянським Союзом, який ніби-то загрожує їхньому існуванню.

Представники Польщі й Румунії поширюють також аліямські вісти про воєні приготування С.Р.С.Р. з метою відзискання територій давньої Росії, що входять тепер у склад Польщі й Румунії.

ТАРС ЗАПЕРЕЧУЄ ВІСТКИ ПРО ПЕРЕВОРОТ У КАНТОНІ.

Депеша з Пекіну під датою 25. березня принесла була вістку, що в китайському місті Кантоні, столиці Полудневого Китаю, виконано було державний переворот і ув'язнено китайських та російських комуністів, а також убито кілька Росіян.

З приводу тих вісток у радянській пресі появилось таке звідомлення з Пекіну:

жів агенція Райтера розповсюдило слухи про минім безпорядки в Кантоні, повалення уряду й висидку радянських представників. Кореспондент ТАРС-у (Телеграфічної Агенції Радянського Союзу) довідався від кантонської дипломатичної делегації в Пекіні, що всі ті погослоски шіком не відповідають правді!

"Протягом останніх двох ти-

ВІЗНИЦІ Є ШКОЛАМИ ЗЛОЧИНІВ, КАЖЕ ПРОКУРАТОР ГРЕЙГЕМ.

Візниця найгірше відбивається на молодих хлопцях у віці від 19 до 23 років, з яких робить злочинців.

Р. Б. Грейгем, прокуратор в поліційному суді в Вінніпегу, заявив оною на прийнятті, влаштованою поліцією на головній поліційній стації, що візниця є школами злочинів, заснованими й утримуваними державою.

Промовець сказав, що візниця найгірше відбивається на хлопцях у віці від 19 до 23 років, з яких робить злочинців. Ці хлопці повповнили 50 проц. злочинів, з якими промовець мав до діла в суді.

Грейгем складав вину за такий стан на дім, школу й церкву.

Шеф поліції Нютон заявив минулого четверга, що число

злочинів серед молоді дуже зростає. В цьому році відслано з кримінального до дітячого суду 500 молодих переступників. Є це тільки самокілько відслано було протягом цілого минулого року.

ЗА ДВА ДНІ ПРИБУЛО 1,400 ІМІГРАНТІВ.

У вівторок, 27. квітня, до Вінніпегу прибуло 700 імігрантів. Прибувши по полудні в числі 300 осіб були Англіїці й Українці; прибувши ввечерю 400 імігрантів були самі Бритійці.

В середу, 28. квітня, прибуло других 700 імігрантів; були це переважно Англіїці, Шотландці та Ірландці.

КОМУНІСТИ ВЕДУТЬ АГІТАЦІЮ СЕРЕД РОБІТНИЦТВА І ВІЙСЬКА.

Апелюють до жовнів і моряків, щоб не повинувалися приказам, коли їх викликають проти робітників.

Лондон, 28. квітня. — Використовуючи теперішню вуглеву ситуацію, комуністи подовірили свої заходи, щоб вплинути на англійських робітників.

В селах коло майнів комуністи виголошують промови й розкидають листочки, а спеціально звертають вони свою увагу на доковок робітників і на військо та моряків.

До жовнів видано апелі, щоб вони не повинувалися приказам, коли надійде загрожуюча криза і будуть викликані збройні сили Великої Британії.

За комуністами пильно слідить міністерство внутрішніх справ і Скатленд Ярд (тайна поліція).

Лондон, 28. квітня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, а також інші урядники Федерації одержують анонімні погрожуючі листи, в яких остерігається їх "пам'ятати недавній замах на Муссоліні". З листами є залучені набой.

Згадуючи про ці листи, Кук сказав: "Погрози від британських фашистів або кого іншого не відстрашать нас від виконування нашого обов'язку".

КИТАЙСЬКІ РЕАКЦІЙНІ ГЕНЕРАЛИ ПОТЕРПІЛИ ПОРАЖКУ.

Лондон, 28. квітня. — Пекінській кореспондент "Дейлі Мейл" доносить, що злучені війська реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Ву Пей-Фу виконали три атаки на позиції народньої армії, однак зі страшними для себе наслідками.

Число убитих і ранених по їх стороні подають на кілька тисяч.

Пекін, Китай, 29. квітня. — Злучені армії реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Ву Пей-Фу розпочали сьогодні гострий атак на китайську народню армію, що евакуувала щедавно Пекін.

Війська реакційних генералів зірвали на великому просторі залізничний тюр на лінії Пекін-Калган, куди мала відступати народня армія з Нанкова до Калгану.

Час від часу відбуваються атаки на Нанков, де є сконцентрована головна сила народньої армії.

Війська реакційних генералів зірвали на великому просторі залізничний тюр на лінії Пекін-Калган, куди мала відступати народня армія з Нанкова до Калгану.

Час від часу відбуваються атаки на Нанков, де є сконцентрована головна сила народньої армії.

Французька артилерія відповіла вогнем і відбила атак Ріфі.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісти"!

В ЗАВОРУШЕННЯХ У КАЛЬКУТІ УБИТО 60 ЛЮДЕЙ І РАНЕНО 400.

Калькута, Індія, 28. квітня. — В спорадичних сутичках між Гіндусами а Магомеданами, які розпочалися минулої п'ятниці, убито 45 осіб і ранено 375.

Інші звідомлення подають число убитих на 60, а ранених на більше як 400.

Найбільші розрухи мали місце у вівторок, коли зроблено напад на голозний поштовий уряд і вбито около 20 людей.

З економічного становища останні заворушення є найгіршими в історії міста.

Пандіріні автомобілі й індійська кавалерія патрулюють місто. Весь торговельний рух в Калькуті далі спараліжований. Також спараліжований рух в порті.

Ціни на поживу дуже високі, а мяса не можна докупитися.

ФРАНЦУЗИ ЗАНЯЛИ СВЕДІЮ, СТОЛИЦЮ ДРУЗІВ.

Бейрут, Сирія, 26. квітня. — Після 6-годинного бою французьке військо заняло вчора Сведію, головну твердиню повставших Друзів.

Сведія була столицею Друзів і головною кватирою їх провідника, султана Ель Атраша. Упадок міста був несподіваний.

Шість тисяч Друзів ставили розпучливий опір, але не могли опертися переважачій силі ворога й мусіли відступити.